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Предмет научног истраживања

У  докторској  дисертацији  коју  је  мастер  Сена  Михаиловић  Милошевић  пријавила  под 
насловом „Косово и Метохија у делу Григорија Божовића и Данила Николића“ кандидаткиња би се 
бавила опусима двојице српских писаца XX века у чијим делима тема Косова и Метохије има 
веома важно место. А сама чињеница да Григорије Божовић припада српској књижевности прве 
половине XX века, а Данило Николић српској књижевности друге половине XX века, указује и на то 
да ће се кандидаткиња бавити и књижевно-историјским питањима, посебно питањима везаним за 
промене у сфери поетичких карактеристика. Ако је, другим речима, Григорије Божовић био писац 
у чијој се прози снажно осећају трагови поетике реализма, посебно када је реч о приказивању 
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просторно-временских аспеката слике света, онда је Данило Николић писац који се оглашава у 
једном  сасвим  другачијем  поетичком  хоризонту  и  његов  приповедачки  поступак  не  садржи 
реалистичке црте у оној мери у којој је то карактеристично за Григорија Божовића.

Исто тако, ако је Григорије Божовић, описујући крајеве који су тек особођени вишевековне 
турске власти и који су великом броју читалаца били углавном непознати, велику пажњу поклањао 
етнографским  појединостима,  настојећи  да  и  преко  њих  прикаже  специфичност  живота  на  
просторима Косова и Метохије, онда је Данило Николић писац који се оглашава из оног социјално-
политичког  тренутка  који  се  може  означити  као  време  коме  донинантно  место  даје  успон 
сепаратистичког покрета албанског живља на Косову и Метохији и зато је слика света у његовим 
делима испуњена једном посебном врстом трагике националне судбине. А и кад је реч о самом 
приповедачком поступку разлике између ових писаца су знатне. Григорије Божовић је писац који 
настоји да, на једној страни, буде што веродостојнији у приказу живота и његових садржаја, док 
Данило  Николић,  мада  и  сам  не  бежи  од  потребних  појединости  које  дочаравају  социјално-
политички оквир слике света, знатно већу пажњу поклања јунаковом унутарњем свету, сложеној 
психолошкој димензији човека који постаје свестан да губи оно што је за њега изузетно важно –  
животно окриље за које га везују и личне и колективне успомене.

Циљ истраживања, хипотезе и очекивани резултати

Пошто је, стицајем изванкњижевних околности,Григорије Божовић доста дуго био писац о 
коме се није говорило и о коме се није писало, још увек није подробније аналитички осветљено 
његово дело, једнако као што овај писац није на адекватан начин посматран у оквиру књижевно- 
историјске  целине  (  међуратна  српска  књижевност  )  којој  припада.  Због  тога  би  докторска 
дисертација мастера Сене Михаиловић Милошевић била, у исто време, и покушај да се овај писац  
и  његово  дело  протумаче  и  књижевно-историјски  ситуирају.  И  мада  ће  се  у  дисертацији  у  
средишту  аналитичке  пажње наћи  она  Божовићеве  дела  која  су  тематски  везана  за  Косово и 
Метохију, неће бити заобиђена ни друга остварења овог писца, поготову због тога што се и у њима  
јавља тема живота Срба у ондашњој Македонији. А тај живот има много сличности са животом на  
Косову и Метохији.

Иако је дело Данила Николића тематски знатно сложеније од дела Григорија Божовића и 
мада оно има сасвим друге поетичке карактеристике, неће бити могуће заобићи многе сличности 
и паралеле, посебно оне косе се тичу опсесивног враћања косовско-метохијском поднебљу као 
једном  високо  симболички  обележеном  амбијенту.  Отуда  се  и  може  рећи  да  ће  докторска 
дисертација Сене Михаиловић Милошевић бити јединствена прилика да се, у исто време, покаже 
значај  и  једног  вида  тематике  у  српској  књижевности  али  и  дубина  промена  које  су  српску 
књижевност  захватиле у  другој  половини прошлог  века.  А тако ће се  доћи и у  прилику  да се 
осветли читав низ питањавезаних и за опусе двојице писаца и за српску књижевност и њен однос 
према историји и судбини српског народа.
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План рада и методе истраживања

Пошто су готово сва дела Григорија Божовића релативно скоро приређена ( приређивач је  
историчар књижевности и проучавалац српске међуратне књижевности, посебно оног њеног дела  
који се може означити као „утуљена баштина“, као део књижевног наслеђа из политичких разлога 
уклоњен из хоризонта јавне пажње, Гојко Тешић ) и објављена ( издање Јединства из Приштине, 
1990.  године  ), а  пошто је  Данило Николић савремени писац чија  су  дела објављивана током 
последњих  година  и  деценија,  кандидаткиња  неће  имати  веће  проблеме  у  приступу  грађи 
неопходној за израду докторске дисертације, једнако као што неће имати ни проблеме везане за 
упознавање са рецепцијом дела писаца којима се бави.  Основна подручја њеног рада се могу 
сместити  у  две  сфере  –  књижевно-историјску  и  интерпретативну.  Она  ће,  наиме,  у  својој  
докторској  дисертацији  морати  најпре  да  се  позабави  низом  књижевно-историјских  питања, 
посебно питањима која су везана за књижевно-историјско осветљавање дела Григорија Божовића, 
будући да овај писац тражи и прецизније смештање у оквире српске књижевности између два  
рата али и аналитички утемељено осветљавање поетичких карактерстика његовог опуса. Исто тако, 
биће неопходно да се укаже на место Данила Николића у српској књижевности друге половине 
прошлог века, једнако као што ће бити неопходно да се осветле и питања везана за специфичност  
Николићевог приповедачког поступка, пошто овај писац показује несумњиву наклоност ка неким 
изразито модерним књижевним оријентацијама. Докторска 
дисертација „Косово и Метохија у делу Григорија Божовића и Данила Николића“ неће бити само 
усредсређена  на  осветљавање регионалистичких  карактеристика  опуса  двојице  врло значајних 
српских писаца, од којих је један углавном приповедач а други и приповедач и романсијер, већ ће 
бити  покушај  да  се,  из  перспективе  нових  аналитичких  инструмената  које  проучаваоцима  на 
располагање стављају данашње књижевно-научне методе, на потпуно нов начин осветљавају дела 
српских писаца који су своју пажњу посветили простору који има изизетно место у српској историји  
и култури.
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Закључак

Сматрајући да ће докторска дисертација „Косово и Метохија у делу Григорија Божовића и 
Данила Николића“ бити важан допринос изучавању дела двојице врло значајних српских писаца 
XX века, предлажемо Наставно-научном већу Филолошког факултета Универзитета у Београду да 
мастеру Сени Михаиловић Милошевић одобри израду ове докторске дисертације под незнатно 
коригованим насловом: „Косово и Метохија у делима Григорија Божовића и Данила Николића“. За 
руководиоца приликом израде докторске дисертације предлажемо др Радивоја Микића, редовног 
професора.
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